



Univerzita Hradec Králové Pedagogická fakulta

Pedagogická fakulta
Univerzita Hradec Králové

Hodnocení diplomové práce
Posudek vedoucího práce

Jméno autora: Bc. Lenka Králová

Název práce: Význam mateřských center v procesu socializace dítěte v předškolním věku

Vedoucí práce: Mgr. Gabriela Caltová Hepnarová

Práce se zabývá aktuálním tématem, kterému byla věnována pozornost ke konci minulého století a na přelomu tisíciletí. Autorka se v práci snaží o zodpovězení otázky „*zda jsou mateřská centra v procesu socializace dítěte významným činitelem, zda je u dětí v mateřských školách znát, že navštěvovaly i mateřská centra*“ (s.). Takto koncipovaný cíl se pokusila naplnit analýzou zdrojů a následně také výzkumným šetřením kvalitativní povahy. Skladba kapitol odpovídá zamýšlenému cíli, nejprve je konceptualizován proces socializace a rodina jako socializační činitel. V dalších kapitolách autorka představuje chod a provoz mateřských škol a mateřských center. Zatímco první dvě kapitoly věnované socializaci a rodině jsou svým pojetím pro naplnění cíle přijatelné, třetí a čtvrtá kapitola, představují pouze popis vybraných institucí, s deklarovaným cílem sice souvisí, ale způsobem zpracování se mu vzdalují. Přes dílčí nedostatky jsou první kapitoly práce přijatelně zpracovány.

Velké výhrady mám ke způsobu realizace výzkumného šetření. Autorka se rozhodla pro kvalitativní strategii, kterou však dovedla naplnit pouze částečně. Výzkumná otázka „*Má návštěva mateřského centra význam v procesu socializace dítěte v předškolním věku?*“ Jde mimo rozsah zvolené strategie, která se zaměřuje na podchycení procesů, případně názorů informandů. Výzkum na základě předloženého plánu se rozbíhá různými směry. Samotné okruhy dotazování (cesta do MC, využívané aktivity, hodnocení prospěchů pro budoucí umístění dítěte do MŠ ...) jsou prezentovány až ve výstupech rozhovorů. Tyto jsou předloženy jako celistvý text, bez transparentního uvedení vzniklých kategorií. Prezentace výstupů výzkumu je na velice nízké úrovni. Výzkumné šetření je slabinou předložené práce.

Rozsah práce je **přijatelný**, práce s odbornými zdroji odpovídá požadavkům, **počet citovaných pramenů je dostatečný**.

Jazyková, formální a stylistická úroveň práce je nižší, objevují se překlepy, také stylisticky má text nižší hodnotu.

Předložená práce se pohybuje na hraně obhajitelnosti. Ačkoli mám velké výhrady k zpracování výzkumu, práci jako celek přijímám. Autorka prokázala schopnost zpracovat vybrané téma a představit související poznatky přijatelným způsobem.

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

1. Proším o dodatečnou prezentaci nástinu vytvořených kategorií, na kterých stojí výstupní text výzkumu.

2. Můžete v bodech nastítnit hlavní přínos mateřských center, při následné adaptaci do MŠ.

Navrhované hodnocení:

Datum: 29.3. 2015

.....
Podpis vedoucího práce